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เลขที่ข่าว        ปชส. 42/2557 
วันที่แถลงข่าว  10  กันยายน  2557 
เรื่อง   ตรวจค้นกลุ่มผู้ประกอบการส่งออกคอมพิวเตอร์ที่ต้องสงสัยว่าทุจริตการส่งออก เพ่ือขอคืนภาษีมูลค่าเพ่ิม  
......................................................................................................................................... .......................................... 

 วันนี้ (10 กันยายน 2557)  นายประสงค์  พูนธเนศ  อธิบดีกรมสรรพากร  ได้แถลงข่าวการตรวจค้น
กลุ่มผู้ประกอบการส่งออกคอมพิวเตอร์ที่ต้องสงสัยว่าทุจริตในการส่งออก  ซึ่งจากการสืบสวนพบว่า มีการกระท า
การร่วมกันเป็นขบวนการเป็นนิติบุคคลกว่า 50 ราย โดยร่วมกันออกใบก ากับภาษีโดยไม่ชอบด้วยกฎหมาย    
เอ้ือประโยชน์ให้กับกลุ่มผู้ส่งออกคอมพิวเตอร์ เพ่ือขอคืนภาษีมูลค่าเพ่ิม มีการท าธุรกรรมทางการเงินโดย       
การโอนเงินเข้าและโอนเงินออกจากบัญชีเงินฝากธนาคารโดยการหมุนเวียนเงินจากผู้ประกอบการในกลุ่มผู้ส่งออก
คอมพิวเตอร์  เพ่ือสร้างพยานหลักฐานให้เชื่อว่า มีการรับช าระเงินและการจ่ายช าระเงินค่าสินค้ากันจริง มีการ
จัดตั้งบริษัทขึ้นมาเพ่ือท าการทุจริตขอคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมอย่างต่อเนื่องตั้งแต่ปี 2554 โดยกรมสรรพากรได้
ประสานขอความร่วมมือไปยังกรมสรรพากรในต่างประเทศตามหลักฐานใบขนสินค้าขาออกของกรมศุลกากร และ
สรรพากรในต่างประเทศได้ยืนยันว่าไม่พบข้อมูลบริษัทที่เป็นผู้ซื้อ  อีกทั้งได้รับข้อมูลจากกรมศุลกากรว่า        
กลุ่มผู้ประกอบการดังกล่าว มีพฤติกรรมต้องสงสัยว่าทุจริตการส่งออกโดยส าแดงสินค้าไม่ตรงตามใบขนสินค้า   
ขาออก และมีการยื่นแบบแสดงรายการภาษีมูลค่าเพ่ิม (ภ.พ.30) ขอคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมจากการส่งออก ซึ่งสร้าง
ความเสียหายแกท่างราชการ ณ ขณะนี้เป็นเงินกว่าจ านวน 600 ล้านบาท     

 ผลการตรวจค้นทั้ง 12 จุด พบหลักฐานทางการเงิน ใบก ากับภาษีที่ออกโดยไม่ชอบด้วยกฎหมาย และ             
เครื่องคอมพิวเตอร์ที่ใช้ในการกระท าความผิด รวมทั้งตรวจพบหลักฐานเอกสารที่เชื่อมโยงไปถึงตัวการและ         
ผู้ร่วมขบวนการจ านวนมาก ซึ่งกรมสรรพากรจะท าการตรวจสอบหลักฐานทั้งหมด เพ่ือด าเนินคดีกับผู้ที่เกี่ยวข้อง
ต่อไป 

 ส าหรับความผิดข้อหาออกใบก ากับภาษีโดยไม่มีสิทธิที่จะออกตามกฎหมาย เป็นความผิดตาม      
มาตรา 90/4 (3) แห่งประมวลรัษฎากร  และผู้ประกอบการโดยเจตนาน าใบก ากับภาษีปลอม หรือใบก ากับภาษี
ที่ออกโดยไม่ชอบด้วยกฎหมายไปใช้ในการเครดิตภาษี เป็นความผิดตามมาตรา 90/4 (7) แห่งประมวลรัษฎากร  
มีโทษจ าคุกตั้งแต่ 3 เดือนถึง 7 ปี  และปรับตั้งแต่ 2,000 บาท ถึง  200,000 บาท 
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